

# 重要历史关头指引中国航向 百年奋斗经验值得世界借鉴

## ——国际社会持续关注中共十九届六中全会

新华社北京11月14日电 综合新华社驻外记者报道:中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议于11月8日至11日在北京举行。连日来,国际社会高度关注中共十九届六中全会,认为此次会议意义重大,在重要历史关头为中国发展指引航向,中共百年奋斗重大成就和历史经验为其他国家和政党提供了重要启发借鉴。

老挝人民革命党中央政治局委员、外交部长沙伦赛表示,中共十九届六中全会在中国共产党成立100周年的重要历史时刻,在中国实现第一个百年奋斗目标、向着第二个百年奋斗目标迈进的重要历史关头召开,具有承前启后、继往开来的重大意义。老方热切关注并高度评价会议取得的重大成果,愿全面学习借鉴中共百年奋斗重大成就和历史经验。

韩国檀国大学政治外交系教授金珍镐表示,中共十九届六中全会审议通过的决议全面总结了中国共产党百年取得的成就和积累的宝贵经验,是在重要历史关头为中国发展指引航向的纲领性文献。金珍镐认为,习近平新时代中国特色社会主义思想的创立契合当下不断变化的形势,“一带一路”、人类命运共同体等倡议和理念不仅对中国的发展具有重大意义,而且能不断加深中国与世界的联系,促进中国与其他国家共同发展。

系,促进中国与其他国家共同发展。

德国柏林普鲁士协会名誉主席福尔克·恰普克认为,中共十九届六中全会意义重大,其成果将给中国国家和社会发展带来持久动力,也将为世界的发展带来积极影响。

希腊学者佩拉吉娅·卡帕西奥塔基说,在中国共产党成立100周年之际,中共十九届六中全会举行并审议通过具有重要历史意义的决议。回顾历史可以看到,中国共产党领导中国实现发展繁荣,得到了中国人民的广泛拥护。

尼日利亚中国研究中心主任查尔斯·奥努奈伊朱指出,中国共产党在过去一百年里取得的成就举世瞩目,中共善于总结经验,具有强大的自我革新和保持活力的能力。中共百年奋斗重大成就和历史经验为其他国家和政党提供了有益借鉴。

埃及社会主义党总书记艾哈迈德·沙班说,中共十九届六中全会是在重要历史关头举行的一次重要会议。在中国共产党领导下,中国从一个积贫积弱的国家发展成为世界第二大经济体。期待中共领导中国实现进一步发展,推动全球发展繁荣。

巴基斯坦伊斯兰堡战略和国际问题研究中心执行董

事阿里·萨瓦尔·纳克维说,过去一百年里,中国共产党始终为人民谋幸福。中共通过远见卓识、艰苦奋斗和无私奉献,书写了令人惊叹的历史。中国的发展不仅使本国人民受益,其他国家的人民也从中获益。

路透社报道说,今年是中国共产党成立100周年,也是“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点。在这一时间点上,中共十九届六中全会审议通过的决议全面总结中共百年来的重大成就和历史经验的同时,也发出了新的重要动员令。

《日本经济新闻》报道说,中共十九届六中全会是一次重要会议,全会公报包括致力于全面建设社会主义现代化国家的方针等方面内容,为中国今后发展指明了方向。

俄罗斯《莫斯科共青团员报》发表文章说,中共十九届六中全会审议通过的决议总结中国共产党百年奋斗重大成就和历史经验,明确未来中共和中国发展的方向。对于未来,中共已制定清晰的目标和任务。在中共领导下,中国将克服阻碍,不断向前迈进。

(参与记者 章建华 陆睿 杜白羽 郭骏 于帅帅 李浩 李碧念 顾梓峰)

## 中国向叙利亚援助新一批新冠疫苗

新华社大马士革11月14日电(记者 郑一哈 汪健)中国援助叙利亚的新一批新冠疫苗14日完成交接,中国驻叙利亚大使冯飏在叙利亚卫生部向叙方移交了50万剂疫苗。

冯飏在致辞中说,中方希望通过提供疫苗援助,帮助叙利亚早日走出疫情的阴霾,相信在叙关系将在两国共同抗击疫情的过程中不断发展。中方接下来将继续向叙方提供疫苗援助。

叙利亚卫生部长哈桑·加巴什代表叙方向中国政府和人民表示感谢。他说,中国新一批援助疫苗在当前的疫情形势下具有重要意义,能够帮助叙利亚卫生部门推动和完善国民疫苗接种行动,同时这批援助也是两国友好关系不断发展的见证。

新冠疫情暴发以来,中国已多次向叙利亚援助抗疫物资、新冠疫苗和医疗设备。

## 乌克兰称

## 多国海军在黑海举行联合演习

新华社基辅11月13日电(记者 李东旭)据乌克兰武装部队司令部13日消息,乌海军当天与美国、土耳其和罗马尼亚海军在黑海举行联合演习。

消息说,来自乌克兰、美国等四国海军的7艘舰船参加了演习,包括乌海军的“斯拉维扬斯克”号巡逻艇、“尤里·奥菲菲连科”号登陆舰,美海军的“惠特尼山”号指挥舰等。美方还有一架“波塞冬”P-8A巡逻机和一架直升机参加演习。

消息说,演习采用北约标准,演习科目包括战术机动、信号和通信等,目的在于提升乌克兰海军与北约成员国海军的协同性。

美国海军“惠特尼山”号指挥舰、“波特”号驱逐舰近期进入黑海水域。俄罗斯国防部日前发表声明说,美国及其北约盟友在黑海海域的军事活动有所增加。相关活动会对地区安全与战略稳定造成威胁。俄军方正在密切监视美国军舰在黑海的行动。

## 中肯文化交流



为庆祝肯尼亚国家剧院正式加入丝绸之路国际剧院联盟,进一步增进中肯文化交流合作,肯尼亚文化中心当日举办“中国之夜”主题文化晚会。

11月12日,在内罗毕肯尼亚文化中心举办的“中国之夜”主题文化晚会上,演员表演肯尼亚舞蹈。

新华社记者 董江辉 摄

## VR培训助力项目建设

为确保项目安全推进,中国交通建设集团有限公司(中国交建)在承建的马来西亚东海岸铁路项目沿线设立了3个虚拟现实(VR)和实体体验安全教育培训中心。安全教育课程结合沉浸式3D技术与VR设备,模拟了近百种潜在的施工现场危险情况。员工通过模拟并分析各类建筑安全事故,进一步提高安全意识。

图为11月9日,在马来西亚彭亨州马兰,一名工作人员在中国交建马来西亚东海岸铁路项目六分部安全教育培训中心展示VR体验项目。

新华社记者 朱炜 摄



## 亚太经济合作组织领导人非正式会议强调

# 合作应对挑战推动区域经济复苏

新华社记者 林昊 王亚光

亚太经济合作组织(APEC)第二十八次领导人非正式会议12日以视频方式举行。会议强调,各方应深化合作以加速经济复苏,共同应对新冠疫情、气候变化带来的挑战与机遇,促进亚太地区一体化进程。

APEC轮值主席国新西兰总理阿德恩当天在新闻发布会上表示,与会各方决心共同战胜疫情,协调经济措施以应对经济下滑,推动建立适应各方具体情况并能有效应对气候变化的新经济增长模式。

根据会议通过的《2021年亚太经合组织领导人宣言》,与会各方表示,早日从疫情影响中恢复、促进全球经济复苏是现阶段最重要的任务。APEC经济体重申,将

团结合作应对疫情,确保区域以更加创新、包容和可持续方式恢复增长。

亚太经合组织政策支持小组近期在一份报告中预计,APEC经济2021年有望增长6%,但变异新冠病毒、持续通胀、大宗商品价格高企等因素仍给亚太地区经济增长前景带来不确定性。泰国开泰银行高级副总裁蔡伟才表示,疫情后经济复苏需要APEC各成员的团结努力,以多边主义和自由贸易为宗旨开展合作,对巩固和深化全球生产供应链具有重大意义。

本次APEC领导人非正式会议还通过了《2040年亚太经合组织布特拉加亚愿景》落实计划,旨在2040年建成一个开放、活力、坚韧、和平的亚太共同体,实现亚太

人民和子孙后代的共同繁荣。

泰国总理巴育在会议中说,作为2022年APEC会议东道主,泰国将把落实2040年愿景计划转为实际行动。泰国外交部表示,为促进亚太地区经济从疫情中恢复,APEC将采取措施加强必要物资和服务供应链,促进疫苗获取和分配以及人员往来安全。泰方将持续推动亚太自贸区相关讨论,聚焦区域互联互通,实现包容和可持续发展。

亚太经合组织工商咨询理事会此前在年度报告中表示,APEC应努力落实布特拉加亚愿景,包括争取实现“早期收获”,并致力于建成亚太自贸区。

悉尼科技大学澳中关系研究院院长

詹姆斯·劳伦斯森表示,大多数亚太经济体希望走更加开放的发展道路。为应对新冠疫情等全球挑战,APEC成员需要携手合作应对。

不少分析人士表示,作为世界第二大经济体,中国将在推动亚太地区经济持续发展中发挥更大作用。马来西亚分析人士阿兹米·哈桑认为,中国已经用实际行动践行了构建开放经济、促进贸易投资自由化的承诺,期待中国发挥更大作用推动建成亚太自贸区。蔡伟才也认为,中国以身作则,以实际行动促进全球自由贸易,对世界经济复苏起到关键作用。

马来西亚新亚洲战略研究中心主席翁诗杰表示,中方提出构建亚太命运共同体倡议,契合当下亚太地区实际情况,是推动区域合作和一体化进程的最合适抓手。

(新华社曼谷11月14日电 参与记者 郝亚琳)

## 国际观察

## 普京称

## 西方国家是难民问题的始作俑者

新华社莫斯科11月13日电(记者 耿鹏宇 黄河)俄罗斯总统普京13日说,目前白俄罗斯边境难民问题的始作俑者是西方国家,正是其中东政策导致大量难民产生。

据俄总统网站消息,普京13日在接受“俄罗斯24”电视台采访时说,这一危机的始作俑者是西方国家,包括一些欧洲国家,白俄罗斯只是问题的发现者。他说,难民可以通过很多途径到达欧洲,白俄罗斯只是他们现在选择的路径,这与白俄罗斯无关。

“这是西方国家自己酿成的苦果,包括欧洲。”普京说,西方国家在伊拉克、阿富汗的军事行动造成大量难民产生,同时,欧洲的高福利政策也使难民选择其成为目的地。普京同时辟谣说,没有任何一家俄罗斯航空公司运送过这些难民。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃13日说,那些不断对别国说教的“文明国家”面对正在白俄罗斯边境受苦的妇女和孩子,却高谈自己面临的混合威胁和袭击。他们没有向难民提供帮助,而是推卸自身责任,用带刺铁丝网加固边境围栏,并集结武装力量以控制难民。

## 声 明

由我公司负责承建的“国道219线措美县古堆乡至朗县金东乡段新改建工程施工第二十二合同段”已全部完工,所有民工工资、机械费、材料款等均已全部结清。如有异议,请相关人员自本声明见报之日起30日内与本公司联系处理。

联系人:陈先生 联系电话:13419093777

特此声明

中铁七局集团西藏工程有限公司  
2021年11月15日

## 声 明

由我公司负责承建的“国道318线拉萨至日喀则机场段公路新改建工程(控制性工程)施工第二标段”已全部完工,所有民工工资、机械费、材料款等均已全部结清。如有异议,请相关人员自本声明见报之日起30日内与本公司联系处理。

联系人:李先生 联系电话:18281619871

特此声明

中铁十局集团有限公司  
2021年11月15日